

Идея, завоевавшая сердца миллионов

КАЖДЫЙ новый день все глубже и полнее раскрывает историческое значение визита Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки. Все миролюбивые народы расценивают поездку главы Советского правительства в США как выдающийся вклад в ослабление международной напряженности, в упрочение всеобщего мира. В глазах всего передового человечества это событие явилось еще одной важной победой советской внешней политики, победой всех миролюбивых сил, зовущей народы к новым усилиям в борьбе за коренное оздоровление международной обстановки.

Наш народ единодушно одобряет итоги поездки товарища Н. С. Хрущева в Америку.

На предпринятых в Москве и других городах страны поездках в эти дни многолюдные собрания трудящихся, посвященные историческому визиту. Горячими иудными от всей души словами советские люди приветствуют последовательную миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства, сердечно благодарят Никиту Сергеевича Хрущева за неутомимую деятельность на благо мира.

Полны глубокого смысла обязательства, которые принимаются коллективами заводов и строков на предстоящих собраниях. Главное в этих обязательствах — досрочно выполнить задания семилетки.

Итоги визита главы Советского правительства Н. С. Хрущева являются в центре внимания всей мировой общественности. Гордятся одобрение народов вызвала советская программа всеобщего и полного разоружения.

С трибуны Организации Объединенных Наций на XIV сессии Генеральной Ассамблеи товарищ Н. С. Хрущев изложил принципы внешней политики СССР и внес от имени Советского правительства предложение о всеобщем и полном разоружении всех государств, открывающее новую эру в борьбе за мир во всем мире.

Эти предложения с огромной силой продемонстрировали искренность миролюбивых устремлений Советского Союза, нашли полную поддержку у народов, прогрессивной общественности всех стран.

«Предложение Советского правительства», — говорил Н. С. Хрущев с трибуны ООН, — представляет единственное желание — обеспечить действительно прочный мир между народами.

Мы искренне говорим всем странам: в противовес лозунгу «Дайте вооружаться!», который все еще кое-где имеет хождение, мы выдвигаем лозунг: «Дайте полностью разоружиться!». Дайте лучше соревноваться в том, кто больше построит для своих народов жилищ, школ, детских, произведет больше хлеба, молока, мяса, одежды и дру-

Передовая «Правды» за 20 октября с. г.

миллионов потребителей товаров, а не в том, у кого больше водородных бомб и ракет. Это будут приветствовать все народы на земле.

С большим воодушевлением поддерживают новую инициативу СССР трудящиеся всех социалистических государств. В принятой на днях резолюции Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей подчеркивается, что правительство и народ Китая вместе с Советским Союзом и другими миролюбивыми государствами и народами мира будут прилагать самые настоящие усилия в совместной борьбе за осуществление всеобщего и полного разоружения. Советский план разоружения всецело одобряется в заявлениях правительств других социалистических стран.

Нет ни одного здравомыслящего человека на земле, который бы не понимал огромного значения предложения СССР для судьбы мира. Индийская газета «Джугантар» выражает мнение широких кругов общественности, пишет о призыве главы Советского правительства к всеобщему разоружению: «Этот призыв, естественно, вызвал во всем мире сенсацию. В момент, когда создание оружия массового уничтожения достигло совершенства, Хрущев выдвинул идею разоруженного, спокойного мира. Народы мира, конечно, были изумлены, так как новая мысль и новая надежда, которые превзошли их воображение, потрясли их сознание».

Каждый понимает, что действительно прочный мир может быть гарантирован только после уничтожения средств ведения войны, что всеобщее разоружение — это лучший способ предотвращения новой войны. Во всех странах обсуждаются колоссальные выгоды, которые получило бы человечество от прекращения опасной и расточительной гонки вооружений. Американский профессорский журнал «Диспетчер», например, указывает, что разоружение означает переключение гигантских военных расходов «на строительство большего числа школ, дорог, дешевых домов, на систему здравоохранения, на более широкое социальное обеспечение... и, самое главное, на успокоение людей во всем мире».

Многочисленные политические деятели и комментаторы обращают внимание на конструктивный характер советской программы. Они соглашаются с тем, что именно всеобщее и полное разоружение устранило все претяжения, возникающие при обсуждении вопросов частичного разоружения, и расчищает путь к установлению всеобъемлющего, полного контроля. «Покалуд, убедительней всего для нас, американцев, звучит подчеркнутый Вами мо-

мент, что только по осуществлении плана полного, всеобщего разоружения возможна действительно надежная система инспекции и строгого контроля, ибо в этом случае странам нечего было бы скрывать друг от друга...», — пишет Н. С. Хрущеву американка Джура Баннистер из Гленсайда (штат Пенсильвания). И ее мнение разделяется многими людьми не только в Соединенных Штатах, но и в других странах.

Надежды миролюбивых народов особенно укрепились после опубликования совместного советско-американского коммюнике. Где вопрос о всеобщем разоружении определен как самый важный вопрос, который стоит перед миром в настоящее время. Руководители двух крупнейших держав мира выразили готовность приложить все усилия к достижению конструктивного решения этой проблемы. Обнадеживает и то, что главы правительств Индии, Индонезии и других государств призвали серьезно рассмотреть советский план разоружения.

Предложения СССР сразу же оказались в центре внимания Организации Объединенных Наций. В ходе общей дискуссии подавляющее большинство делегаций высказалось за необходимость всеобщего разоружения. В настоящее время Рабочий комитет Генеральной Ассамблеи начал обсуждение этой проблемы в качестве первого пункта повестки дня. Какое настроение в ООН, газета «Нью-Йорк таймс» пишет: «Стало очевидным, что советский план имеет притягательную силу для широкого круга людей».

Как видно, в мировой политике появляется все больше признаков стремления к международному сотрудничеству, к достижению взаимоприемлемого решения важнейшей проблемы современности.

Однако миролюбивые народы не могут пройти мимо того, что одновременно активизируются противники разоружения. Еще не перевалив за Запад люди, которые наперекор воле народов выдвигают протестный лозунг: «Дайте вооружаться!». Как и следовало ожидать, фабриканты оружия, обеспеченные за счет военных прибылей от военных заказов, разжигают кампанию, направленную на то, чтобы помешать превращению в жизнь идеи всеобщего разоружения. Миролюбивые народы бдительны следят за открытыми и замаскированными маневрами врагов разоружения и дают им решительный отпор.

В сердцах всех, кому дорог мир, горит горячий отклик пламенный Призыв ЦК КПСС:

— Народы мира! Боритесь за всеобщее и полное разоружение всех государств, за немедленное прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия на вечные времена!

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

СВОБОДНЫЙ ТРУД ВОЗВЕЛИЧИВАЕТ СОВЕТСКУЮ ЖЕНЩИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС, СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Первому секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. ХРУЩЕВУ

От женщин — колхозниц и работниц совхозов Рязанской области

Дорогой Никита Сергеевич!

Великой радостью и гордостью переполнены сердца рязанцев, как и сердца всех советских людей. Да и как не гордиться, как не радоваться, когда каждый день в нашей советской жизни знаменуются новыми победами на пути к коммунизму.

События только последних недель снова потрясли весь мир. Атомный ледокол «Ленин», выпущенный нашей любимой Родиной, доставленный второй космической ракетой на Луну, запуск третьей космической ракеты показали всем людям на земле могучую силу Советской державы, строящей коммунизм. Ваш исторический визит в Соединенные Штаты Америки явился выдающимся событием наших дней.

Величественная программа коммунистического строительства, начатая в 1917 году, успешно превращается в жизнь. Над нашей любимой Родиной ярко сияет немеркнущее солнце бессмертных ленинских идей, солнца коммунизма. Оно пробуждает все новые силы, охватывает каждого советского человека, зовет к новым трудовым подвигам и свершениям. Весна коммунизма шествует по земле, ее шаги могучи и стремительны.

Вдохновенные историческими решениями партии, трудящиеся Рязанской области стремятся быть в первых рядах великого похода советского народа к светлому будущему. Нам отроду не сознавать, что почин тружеников рязанской деревни, обязавшихся в первом году семилетки резко увеличить производство мяса в колхозах и совхозах, был поддержан нашей родной партией, нашел широкий отклик в стране.

Вы, Никита Сергеевич, побывали в Рязанской области и вручили орден Ленина. Дни Вашего пребывания у нас, Ваши добрые советы и пожелания, высокая оценка нашей работы, которую дали Вы, — навсегда останутся в памяти рязанцев.

Известно, что Рязанская область на протяжении многих лет была одной из самых отстающих в развитии сельского хозяйства. И вот теперь за короткий срок достигнут значительный рост всех отраслей сельскохозяйственного производства. Все это благодаря заботам партии и правительства, благодаря тому, что за последние годы Центральный Комитет КПСС и Советское правительство по Вашей инициативе провели большую работу по крутому подъему сельского хозяйства.

Идя навстречу предстоящему пленуму Центрального Комитета КПСС, наша область, как и вся страна, успешно завершает первый год семилетки. Благодаря заботам партии и стараниям тружеников села расцветает наша родная рязанская земля.

Во время своего пребывания в Рязани Вы, Никита Сергеевич, назвали почин рязанцев смелым, цифры обязательств по развитию животноводства годовокруговыми и выразили уверенность, что мы покажем хороший пример выполнения этих обязательств. Сейчас, накануне 42-й годовщины Великого Октября, нам приятно сообщить Вам некоторые итоги самоотверженного труда рязанцев. Ради доложить Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству и лично Вам, что мы честно держим свое слово, данное партией и народу. Наша область досрочно, еще 11 августа, выполнила государственные планы продажи хлеба, 13 августа — годовые планы продажи мяса, а 10 октября завершено выполнение двух годовых планов поставок мяса государству. Продано свыше 102 тысяч тонн мяса, или в 3 раза больше, чем за тот же период прошлого года. Продажа мяса продолжается, взятые обязательства мы выполняем с честью.

Рязанская область выполнила годовые планы продажи государству яиц, сена, шерсти, завершает выполнение годового плана продажи молока, картофеля, овощей, сахарной свеклы. Колхозы и совхозы успешно заканчивают все сельскохозяйственные работы. С каждым днем растет колхозное богатство, и хочется работать еще лучше и старательнее, чтобы все краше становилась наша социалистическая Родина.

Эти первые успехи особенно дороги нам, рязанским женщинам — колхозницам и работницам совхозов. Ведь в сельскохозяйственном производстве области, особенно в животноводстве, больше всего работает женщины, и они являются решающей силой на селе. Поэтому всех нас особенно тронули Ваши теплые, задушевные слова о нас, сказанные при вручении области ордена Ленина. Нам хочется повторить их снова в этом письме.

«В свое время был создан кинофильм «Бабы рязанские», — говорили Вы. — Там как раз неприметно, но с внешней стороны показаны труженицы Рязани. Ныне замечательные женщины рязанской деревни заслужили, чтобы об их делах были написаны хорошие книги и созданы фильмы, показывающие величие советского человека».

Мы выражаем благодарность, идущую от глубины сердца, ленинскому Центральному Комитету нашей партии, родному Советскому правительству и лично Вам за такую высокую оценку труда рязанских женщин. Все это нас обязывает трудиться еще лучше и самоотверженнее, тем более, что еще во многих наших колхозах и совхозах богатейшие возможности используются далеко не полностью.

В своем письме мы хотели бы рассказать нашей Коммунистической партии, Советскому правительству и Вам, Никита Сергеевич, о нашей жизни, о наших трудах и чаяниях.

Хорошо известно, как тяжела и горька была доля русской крестьянки в старое царское вре-

мя. Те, кто старше из нас, хорошо знают судьбу женщины в прошлом, о которой с глубокой болью в душе писал великий русский поэт Николай Алексеевич Некрасов: «Доля ты! — русская долбожа женская! Вряд ли труднее сыскать...». Через все горести и лишения прошла русская женщина свою удивительную красоту и силу. И любимый народный поэт рассказывает не только о безмерном горе и печали русских крестьянок, но и воспел их мужество, трудолюбие и величие:

Есть женщины в русских селеньях
С покойной важностью лиц,
С красивой силой в движениях,
С покладой, со взглядом царик...

И голод, и холод выносит,
Всегда терпелива, ровна...
Вы видывал, как она косит:
Что вмах — то готова конная!

В ире ее конный не словит,
В беде — не сробеет, — спасет:
Коня на скаку остановит,
В горящую избу войдет!

Любимый вождь и учитель трудящихся, Владимир Ильич Ленин, Коммунистическая партия, Великая Октябрьская социалистическая революция раскрепостили женщину, открыли ей дорогу в жизнь, окружили ее вниманием и заботой. Свободный коллективный труд поднял и возвысил нас, советских женщин, открыл и развили наши таланты, сделал активными строителями коммунистического общества.

Ныне такими и являются женщины рязанской деревни. Тяжелая судьба рязанской крестьянки в прошлом, ее дорога к счастью ярко видны на примере скромной русской женщины Прасковьи Николаевны Ковровой, которую у нас с любовью называют «матерью рязанских доярок».

За 27 лет работы на колхозной ферме она надела около полутора миллионов литров молока. Прасковья Николаевна выступила инициатором соревнования рязанских доярок за высокие удои молока и сейчас, несмотря на свои 67 лет, продолжает идти во главе этого соревнования. В последние годы она надалает по восемь с лишним тысяч килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Замечательная, заботливая труженица, добрая, ласковая мать, Прасковья Николаевна вырастила и воспитала троих детей, и все они получили образование и специальность.

Прасковья Николаевна Коврова наиболее ярко воплощает в себе лучшие черты русской женщины-крестьянки: сильную волю, твердый характер, светлый природный ум, трудолюбие, стойкость в нужде, упорство в борьбе. Прасковья Николаевна прошла большой путь от безотрадной жизни батрачки до героя наших дней. Простая русская женщина-крестьянка ныне является активным государственным деятелем, ее имя окружено всеобщим почетом, ее трудовой подвиг овеян славой. Она депутат Верховного Совета РСФСР, дважды Герой Социалистического Труда. Путь П. Н. Ковровой — это путь миллионов советских крестьянок, которые ныне являются активными строителями коммунизма.

Всех нас, женщин, глубоко взволновал патристический поступок Прасковьи Николаевны Ковровой. В начале нынешнего года она собралась на заслуженный отдых. Но захваченная новой мощной волной социалистического соревнования, Прасковья Николаевна осталась работать на ферме и обязалась наделить в этом году по 8,700 килограммов молока от коровы. За пять месяцев она уже получила по 7,050 килограммов. Мы гордимся трудовыми подвигами Прасковьи Николаевны Ковровой, которая вместе с другими славными героинями и героинями семилетки идет в первых рядах строителей коммунизма. Их подвиги никогда не забудет наш народ, их имена будут сиять золотыми буквами, ими будут гордиться грядущие поколения.

Недавно на родине П. Н. Ковровой, в селе Юшта, в ознаменование трудовых заслуг знатной доярки страны установлен бронзовый бюст героини. В письме к Вам, Никита Сергеевич, выражая сердечную благодарность партии и правительству, П. Н. Коврова заявила, что, несмотря на свой возраст, она решила продолжать работать дояркой в течение всей семилетки.

Через советскую женщину-крестьянку открыта светлая дорога большого творческого роста и счастья. Это хорошо видно на примере жизни прославленной рязанской труженицы, дважды Героя Социалистического Труда, бригадир-телятницы Ксении Куприяновны Петуховой. Она моложе Ковровой, не знала нужды старой, помещицкой деревни, и вся ее жизнь с юных лет связана с колхозом.

Свыше 20 лет выращивает Ксения Куприяновна телят в родном колхозе «Дело Октября» и добилась выдающихся успехов. В ее бригаде телята растут буквально не по дням, а по часам. К шестимесячному возрасту они обычно весят по 200—210, а иногда и по 240—250 килограммов. Ксения Куприяновна внимательно следит за новинками литературы, опытом передовиков, ищет и находит свои пути выращивания племенного молодняка, и в этом отношении ее труд во многом ридится с трудом ученых. Тысячи телятниц учатся у нее мастерству и культуре животноводства. Чудесный человек и воспитатель молодежи, коммунистка Ксения Куприяновна Петухова активно участвует в партийной и общественной жизни. Она — член обкома партии, была делегатом XXI съезда КПСС.

Рязанские женщины — колхозницы и работницы совхозов с каждым днем увеличивают свой вклад в общее дело, чтобы быстрее была решена историческая задача — в кратчайший срок догнать США по производству животноводческих продуктов на душу населения.

Далеко за пределами области известно имя Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР, признанного мастера завода первотелок Анны Федоровны Ивкиной. Заботливый воспитатель молодой смены, Анна Федоровна передала группу высокопродуктивных коров молодой доярке Марии Коробковой. Нелегко это — отдать в другие руки коров, которых ты раздвигала, к которым привыкла и от которых стала надавать по пять с лишним тысяч килограммов молока в год. Но Анна Федоровна, не считаясь с трудностями и временным уменьшением своего заработка, перешла в бригаду молодых доярок и за короткий срок сделала высокопродуктивной не только свою новую группу, но и помогла всей бригаде получить свыше трех тысяч килограммов молока от каждой первотелки.

Внедрение опыта А. Ф. Ивкиной было особенно важно потому, что в колхозах и совхозах за последние годы значительно возросло поголовье первотелок. Используя опыт А. Ф. Ивкиной, раздавать первотелок взялись молодые доярки. В течение одного года доярки А. Кожина, А. Федосова, В. Соловникова, Л. Климанова, Л. Мельникова и другие получили от каждой первотелки более 5 тысяч килограммов молока.

Чтобы полнее представить облик нынешней рязанской женщины-колхозницы, нельзя не рассказать о Марии Андриановне Суловой — певалье социалистического соревнования свиноводов области. Более десяти лет Мария Андриановна заведует свиноводческой фермой в колхозе «Россия» Спасовского района. Она решительно выступила против бесхозяйственности и беспорядков на ферме, в короткий срок свиноводство стало передовой и высокооходной отраслью в колхозе.

Коллектив свиноводов, воспитанный М. А. Суловой, получает от каждой свиноматки по 26—28 поросят в год, привесы на откорме — более 700 граммов в сутки. Высокая производительность труда позволяет непрерывно снижать себестоимость продукции. Член обкома партии, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда М. А. Суловая — человек беспоконного сердца, она глубоко интересуется всеми сторонами жизни колхозной деревни. Девиз Марии Андриановны: главное — привить людям любовь к делу, показать, что не все дается легко и просто, что чем больше вложит умения, тем богаче плоды. Она, как и другие знатные мастера животноводства, выезжает в колхозы, районы, делится опытом работы. И многие из нас благодарны ей за добрые советы и сердечную помощь.

Вдохновенные Коммунистической партией, захваченные могучим творческим порывом всего советского народа, в рязанской деревне все, и стар и млад, поднялись на борьбу за досрочное выполнение заданий семилетки, смело, преодолевая все препятствия и преграды, штурмуя намеченные рубежи. Вслед за доярками, телятницами, свиноводками в соревнование за резкое увеличение производства мяса вступили пастухи, овцеводы, птичники, кролиководы, все труженики полей и ферм.

Будучи в Рязани, Вы правильно указывали нам на необходимость резкого увеличения поголовья коров, производства продуктов животноводства на 100 процентов сельскохозяйственных угодий, снижения себестоимости продукции.

Мы не забываем, что молочное животноводство является ведущей, решающей отраслью, что молоко было и остается своеобразной маркой Рязанской области. В колхозах и совхозах проводится большая работа по увеличению поголовья и повышению продуктивности скота, и мы сделаем все для того, чтобы еще больше увеличить производство молока и мяса на 100 гектаров земли.

Большой вклад вносят в общую борьбу наши кукурузоводы. Правильно Вы сказали, Никита Сергеевич, у нас в Рязани, что кукуруза — это танк в руках колхозников, который даст возможность преодолевать барьеры, брать преграды на пути к созданию избытка продуктов для нашего народа. По Вашему совету уже многие колхозы и совхозы по-настоящему подружились с кукурузой, этой поистине золотой культурой.

Нам, женщинам, приятно сообщить ЦК КПСС и Советскому правительству, что хороший пример в этом новом для нас деле поддала Агриппина Федоровна Платонова. Когда началась всенародный поход за кукурузу, старая коммунистка А. Ф. Платонова организовала зveno и стала выращивать эту культуру на полях колхоза имени Калинина. Ее зveno довело урожай с гектара до 1,350 центнеров зеленой массы и початков молочно-восковой спелости в смеси с кабачками и соей. По примеру Агриппины Федоровны научились выращивать высокие урожаи кукурузы тысячи звенов, а ныне ее опыт успешно применяют механизаторы. «Корелева полей» стала уже не гостей, а полноправной хозяйкой на рязанской земле.

Да разве можно в одном письме поведать о всех замечательных тружениках рязанской деревни! Сколько добрых, сердечных слов можно сказать о заботливых, ловких в работе наших подругах, людях светлого ума, родниковой чистоты, неизбывной душевной красоты, о таких,

(Окончание на 2-й стр.)

Пусть никогда не будет войны на земле!

Собрание на Кемеровском коксохимическом заводе

Миллионы людей на всем земном шаре с неослабевающим интересом и вниманием следили за недавней поездкой главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки. Простота и ясность, достоинство и непоколебимость, с которыми Никита Сергеевич отстаивал за океаном интересы нашей Родины, вызвали гордость и радость в сердцах советских людей. Энергия, с которой посланец великой страны социализма отстаивает дело мира, план всеобщего и полного разоружения, предложенный Н. С. Хрущевым на заседании Генеральной Ассамблеи ООН, синхронно привнесла в сердцах людей доброту воли во всех уголках земли.

И вот историческая миссия во имя мира выдающегося борца за мир Н. С. Хрущева завершена. На многочисленных митингах и собраниях, которые проходят в эти дни по всей стране, трудящиеся Советского Союза выражают свое одобрение результатам поездки Н. С. Хрущева в США, горячо одобряют и поддерживают миролюбивую политику, проводимую Советским правительством.

Вчера после окончания дневной смены рабочие «Собинки» посвященные итогам визита Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, состоялась на Кемеровском заводе. С большим вниманием слушали рабочие, инженеры, техники, служащие доклад первого секретаря Кемеровского горкома КПСС В. И. Карпова. Он рассказал о той огромной работе, которую проделал Никита Сергеевич за 13 дней пребывания на американской земле во имя смягчения международной напряженности, во имя мира, дружбы и сотрудничества всех народов и всех стран земного шара.

Чувства огромной благодарности за беспримерный исторический подвиг, совершенный Никитой

Сергеевичем ради мира и спокойствия на земле, чувства гордости за свою могучую Отчизну пронизывали каждое выступление на этом собрании.

— Никогда еще не звучал за всю историю человечества такой смелый и человеческий призыв — оружие на слом! — как выступил Никита Сергеевич, — сказал газетчик углекопского цеха И. П. Бутурин. — Это не значит, что мы слабы. Никита Сергеевич убедительно доказал, а вся наша жизнь подтверждает это, что Советский Союз — не доревольционная Россия, а великая индустриальная держава, с которой надо разговаривать как равным с равным. Пусть это еще раз отрезвляюще действует на поборников «холодной войны».

«На трибуне дежурная по посту желдорцеха, комсомолка Люба Бессонова. От имени комсомольцев и молодежи завода она благодарит Н. С. Хрущева за ту энергию и неутомимость, с какой он отстаивал дело мира, дело дружбы между народами».

— Мы с радостью протягиваем руку дружбы и сотрудничества простому американскому народу и верим, что лед «холодной войны», который начал крошиться, растает совсем. Мы обещаем, что будем и впредь во имя мира крепить экономическое могущество Родины своим трудом. В борьбе за достойное завершение первого года семилетки комсомольско-молодежный коллектив нашего цеха за счет сокращения простоев вагонов прицепил к «комсомольскому эшелону семилетки» свыше 950 вагонов. Нет сомнения, что до конца года эта цифра значительно увеличится», — закончила свое выступление Л. Бессонова.

Горячо, аздованно звучат слова М. Г. Мартыновой, работницы охраны завода. — Я, как и все простые люди земли, — сказала она, — всей душой понимаю огромное значение

плана всеобщего и полного разоружения, с такой смелостью выдвинутого от имени всего советского народа Никитой Сергеевичем. Принять и осуществлять этот план — значит навсегда забыть человечество от призрака новой войны».

Война! Нам, женщинам, матерям, никогда не забыть тех ужасов, того горя, которое пришлось пережить в годы Великой Отечественной войны. Вы знаете, что на фронте погиб мой муж, что на руках осталось двое малолетних детей. Да разве у меня одно!.. Так пусть это больше никогда не повторится, пусть никогда больше не будет войны на земле!..

С яркой рекою выступил на собрании газетчик пеконовского цеха Н. М. Нижегородов. Громом аплодисментов откликнулись все присутствующие, когда он сказал:

— Я, как и миллионы простых людей, внимательно следила за поездкой Никиты Сергеевича по Америке. Я знаю, что предложение о всеобщем и полном разоружении отвечает нашим истинным чувствам и чаяниям, желанием всех простых людей. Мы с удовлетворением поддерживаем высказанное Никитой Сергеевичем требование предоставить законное место в ООН великому китайскому народу. И неплохо бы сторонникам «холодной войны» подумали над тем, что эти предложения и требования близки и понятны всем простым рабочим людям Америки».

В единодушно принятой резолюции кемеровские коксохимики выразили глубокое удовлетворение итогами поездки Н. С. Хрущева в США и заверили партию и правительство, что во имя мира будут и впредь своим самоотверженным трудом отвечать на истинные требования Отчизны. Семилетний план предприятия коллектив решил выполнить за четыре года.

СВОБОДНЫЙ ТРУД ВОЗВЕЛИЧИВАЕТ СОВЕТСКУЮ ЖЕНЩИНУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

про которых Вы очень метко сказали, что они на все руки мастера — хоть коров доить, хоть песни петь. Мы, являющиеся женщинами, гордимся своими подругами-дочками Героини Социалистического Труда А. С. Николаевой, Е. Р. Ковровой, А. М. Орловой, А. Я. Астаковой, а также Л. И. Хонькиной, П. М. Душиной, И. И. Чистяковой, А. И. Зининой и многими другими. Они надевают в год по шесть-восемь тысяч килограммов молока на корову. Пять лет тому назад только три доярки в Рязанской области надаивали более пяти тысяч килограммов молока от коровы, а в прошлом году такого результата добились четверть доярок. Когда-то лишь некоторые из нас добивались четырехтысячных удоев молока от коровы, а теперь их более трех тысяч.

Телятницы Героини Социалистического Труда П. С. Тарасова, А. А. Воробьева, В. Ф. Фролова и многие другие получают привесы более 900 граммов в сутки на теленка. Свиноярки Т. А. Цибизова, Н. М. Барыбина и другие добились привеса свыше 800 граммов в сутки на каждую голову молодняка.

То же самое можно сказать о тысячах женщин-колхозниц. И всех их воспитала, подарила к жизни родная Коммунистическая партия.

Особенно хорошо трудится наша молодежь. Это — достойная смена, прекрасные девушки и парни, трудолюбивые, грамотные. С такой молодежью можно свинуть любые горы.

На своем опыте мы, являющиеся женщинами, убедились, насколько правильно и своевременно партия и правительство приняли меры по политтехнической перестройке школ, приближению их к жизни, сочетанию учебы с производственным трудом и как благоприятно сказывается эта перестройка на воспитании молодежи. У нас в области уже имеется немало положительных примеров этой перестройки. По почину Ермишинской, Юштинской, Шилдовской, Бутлинской и других школ созданы учебно-опытные хозяйства, в которых учителя и школьники на больших полянках с соблюдением правильных севооборотов выращивают кукурузу, картофель, овощи, технические культуры; они работают на фермах, овладевая агротехникой и основами зоотехники.

В своем выступлении при вручении нашей области ордена Ленина Вы, Никита Сергеевич, отметили большую работу рязанских учителей по трудовому воспитанию учащихся и высоко оценили замечательный пример сельской молодежи, которая после окончания средних школ идет работать на фермы, в полеводство. Ваша похвала ознакомила учителей и их воспитанников на новые, славы дела.

Грамотная, всесторонне образованная молодежь, перенимая опыт старших, пополняет ряды прославленных мастеров. Достаточно сказать, что только на животноводческих фермах области рука об руку со своими матерями и отцами работают свыше 40 тысяч юношей и девушек, в том числе около 10 тысяч с аттестатом зрелости. Именно молодежь — в первую очередь молодые доярки, телятницы, пастухи, свиноярки и птичники — несет на своих плечах основную тяжесть борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства, за выполнение принятых обязательств.

Три года тому назад после окончания средней школы пришла на молочнотоварную ферму колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ Екатерина Радюхина. Ныне ее имя широко известно, и не только среди молодежи. Екатерина Радюхина — секретарь колхозной комсомольской организации, член ЦК комсомола, показывает образцы коммунистического труда. В минувшем году она надоила от каждой коровы по 5,424 килограмма молока, а за девять месяцев нынешнего года по 4,897 килограммов. Екатерина Радюхина заочно учится на зоотехническом факультете Рязанского сельскохозяйственного института. Со школьной скамьи пришла на ферму и Антонина Кузьмина — доярка колхоза имени Кирова, а на третий год работы надоила по 7,017 килограммов молока от коровы и заняла одно из первых мест в областном соревновании доярок.

В соревновании телятниц смело вступила в борьбу за первенство восемнадцатилетняя Мария Петрушина. В прошлом году суточные привесы телят в ее группе составили 750—800 граммов, а нынешним летом поднялись до 1,000 граммов. Занимая первое место в областном соревновании молодых телятниц, комсомолка Мария Петрушина успешно учится в десятом классе вечерней школы сельской молодежи. Девятнадцатилетняя свиноводка колхоза «Вперед» комсомолка Инна Барыбина в прошлом году откормила 150 свинок, а нынче откармливает 250.

Или, к примеру, Инна Горшкова — птичница колхоза имени Кирова. Ей было семнадцать лет, когда она пришла на птичник. Казалось, на первый взгляд, что может сделать эта девочка на запущенной ферме. Но сколько же у нее оказалось упорства, настойчивости, силы воли! Любый, умудренный жизнью, поговаривал: В короткий срок вместе со своей младшей сестрой Валей Инна надела образцовый порядок на птицеферме, стала получать в год свыше 150 яиц от каждой несушки. По ее инициативе в области широко развернулось соревнование молодых птичниц за увеличение производства птичьего мяса и яиц, начался поход молодежи на работу в птицеводство.

Недавно Инна Горшкова вышла замуж. И все мы, являющиеся женщинами, узнав из газет о веселой свадьбе в колхозе имени Кирова, от всего сердца пожелали нашей юной подруге большого счастья в жизни.

И сколько же у нас, в рязанской деревне, таких чудесных девиц, которые с честью берут и умножают трудовую, потовую и слезную славу своих старших подруг! Это и молодая доярка елатомского колхоза «Приоский» Мария Корнеева, и телятница из Милославского района Александра Голяева, и птичница из Сасовского района Евдокия и Зинаида Акимовы, и многие, многие другие. Самоотверженный подвиг совершили комсомолки и молодежь кол-

хоза имени Кирова Сасовского района, вырастающая за год 100 тысяч голов водоплавающей птицы.

Молодежь не только хорошо работает, но и учится. Это — юная поросль колхозной деревни. Нас особенно радует стремительный рост нашей молодой смены. Ведь еще недавно, чтобы малорамотной крестьянке достичь высоких показателей в труде, требовались десятилетия, а ныне молодежь, обогащенная наукой и передовым опытом, добивается их за один-два года.

Среди рязанских женщин выросли не только хорошие мастера, но и талантливые организаторы колхозного производства. Сотни колхозниц работают бригадирами, заведующими фермами, председателями колхозов. Анна Игнатьевна Ефремова вот уже более двадцати лет работает председателем колхоза. Руководимый ею колхоз имени Кирова стал передовым, крупным хозяйством, в котором развиты все отрасли. В колхозе имеется 1,449 голов крупного рогатого скота, в том числе 560 коров, более 1,000 свинок, много овец, птицы. В прошлом году на сто гектаров сельскохозяйственных угодий произведено молока 430 центнеров против 160 центнеров в 1953 году, мяса — 55 центнеров против 12,5 центнера. Доходы колхоза выросли с 1,4 миллиона до 3,7 миллиона рублей. В текущем году эти показатели повышены. В колхозе введена помесная оплата труда, на трудовом авансом выдается по 8 рублей деньгами.

Анна Игнатьевна Ефремова — замечательный организатор колхозного производства, человек большой силы воли и настойчивости. Правительство высоко оценило заслуги А. И. Ефремовой, присвоив ей звание Героини Социалистического Труда. В течение ряда лет она является членом областного комитета партии, избиралась делегатом XXI съезда КПСС.

Среди делегатов XXI съезда КПСС была председателем колхоза «Крестьянский труд» агроном Мария Ефимовна Кузнецова. В короткий срок она подняла артельное хозяйство. За девять месяцев первого года семилетия в колхозе произведено на сто гектаров земли по 81 центнеру мяса и 391 центнеру молока. Колхоз выполнил три годовых плана пролажи мяса государству и сдал его в 4,4 раза больше, чем в прошлом году.

Среди всех колхозников и особенно женщин Мария Ефимовна пользуется большим уважением. К ней всегда идут за советом, с ней делится радостью и печалью, в ней чутко, отзывчиво руководителем. Она прилагает немало усилий, чтобы облегчить труд женщин, уменьшить их домашние заботы. В колхозе имеются хорошие детские ясли, клуб, водопровод, организовано общественное питание, строится прачечная, почти все колхозники построили себе новые дома.

Воспитанница Рязанского сельскохозяйственного института Ольга Тимофеевна Павлакова после окончания учебы возвратилась в родной колхоз «Родина» и стала работать агрономом. В феврале 1958 года колхозники избрали ее председателем артели. Нелегко пришлось молодой специалисту. Сейчас в колхозе под руководством Ольги Тимофеевны в два с лишним раза увеличилась поголовье крупного рогатого скота, укрепилась кормовая база, резко возросли недельные фонды, колхоз уверенно идет по пути подъема.

Славится в нашей области высокими урожаями картофеля, овощей и особенно своим животноводством колхоз «Красное знамя» Рязанского района. В колхозе имеется на сто гектаров земли 40 голов крупного рогатого скота, в том числе 20 коров. В нынешнем году в артели уже произведено на сто гектаров земли по 610 центнеров молока и 87 центнеров мяса. И в этих успехах немалая заслуга колхозного зоотехника Екатерины Сергеевны Бодровой. Она много потрудилась, чтобы воспитать большой отряд опытных и знающих животноводов, привить им любовь к делу, наладить на фермах племенную работу со скотом. По ее инициативе вот уже четыре года ве дойное стадо переведено на искусственное осеменение. Недавно Екатерине Сергеевне присвоено почетное звание заслуженного зоотехника РСФСР.

Большие дела свершают главные зоотехники совхоза «Шилдовский», Героини Социалистического Труда Клавдия Геннадиевна Харитонова, агрономы и зоотехники колхозов Галина Михайловна Смирнова, Ольга Владимировна Истомина, Клавдия Ивановна Володина и сотни других женщин — специалистов сельского хозяйства.

Мы от всей души радуемся тем огромным переменам, которые произошли в нашей жизни. Рост производства всех сельскохозяйственных продуктов способствовал резкому укреплению экономики колхозов. Денежные доходы их за последние пять лет увеличились более чем в 6 раз. Ежегодные отчисления в неделимый фонд выросли почти в шесть раз, во столько же возросли и затраты колхозов на капитальные вложения. На строительство производственных, культурно-бытовых и жилых помещений затрачено свыше миллиарда рублей. Большая работа проведена по механизации и водоснабжению животноводческих ферм, электрификации колхозов и совхозов. Основные средства производства колхозов увеличились в 2,5 раза. Жизнь у нас с каждым годом становится лучше, зажиточнее. За последние годы в селах построено свыше 60 тысяч хороших домов колхозников.

Меняется и культурный облик рязанской деревни. На селе развернулось большое культурно-бытовое строительство. За последние четыре года, например, только колхозы на свои средства построили 239 клубов, 64 библиотеки, 150 школ, 127 медицинских пунктов, 583 детских сада и детских яслей, 432 общественных бани. Колхозы строят общественные прачечные, столовые. Колхозы области почти полностью радиофицированы, а в 20 районах колхозники смотрят телевизионные передачи из Москвы.

В нашей области развернуто большое дорож-

ное строительство. Методом народной стройки сооружается асфальтированная дорога «Большое Рязанское кольцо» протяженностью 603 километра. Эта дорога свяжет все районы между собой, а также с областным центром. В прошлом году построено 206 километров. В этом году закончено строительство дороги Рязань — Клепичи — Тума — Касимов протяженностью 164 километра. Всего же за три года в области построено 890 километров автомобильных дорог с твердым покрытием.

В селе нынче трудится многочисленный отряд народной интеллигенции. Это в основном наши дети, которые получили в селе среднее образование, затем учились в городе, в вузах, техникумах, а нынче снова возвратились в родные рязанские деревни и вместе с нами строят новую жизнь. И, что особенно примечательно, женщинам принадлежит ведущая роль и среди сельской интеллигенции.

Большую помощь деревне оказывают трудящиеся города, рабочие и работницы фабрик и заводов — передовой отряд, ведущая сила советского общества. И нам радостно видеть, как быстро растет наша родная Рязань. Только за последние годы выросли крупные современные заводы: станкостроительный, тяжелого кузнечного-прессового оборудования, электроламповый, счетно-аналитических машин, радиоавтомат, тепловых приборов и много других. В нынешнем году вступит в строй первая очередь завода искусственного волокна, а в будущем году начнет давать разнообразную продукцию один из крупнейших в стране нефтеперерабатывающий завод. Ныне продукция рязанских предприятий идет более чем в 30 стран мира. В Рязани теперь четыре института — педагогический, сельскохозяйственный, медицинский, радиотехнический, имеются и создаются новые научно-исследовательские институты, конструкторские бюро, лаборатории.

Мы гордимся тем, что на предприятиях промышленности, транспорта, на стройках Рязани более половины работающих — женщины. Многие из них известны как новаторы производства, активные борцы за досрочное выполнение семилетнего плана. Бригадир маляров, депутат Верховного Совета РСФСР, Героини Социалистического Труда Анна Ивановна Илларионова, бригадир штукатуров Зинаида Кузьминична Радучич, токарь Антонина Яковлевна Анурова, инженер Валентина Павловна Годунова, закройщица, депутат Верховного Совета РСФСР Наталья Федоровна Шилкина и тысячи других женщины города и области показывают образцы самоотверженного труда. Бригада девушек-монтажниц электролампового завода, которую возглавляет Валентина Гусева, одной из первых удостоена высокого звания бригады коммунистического труда.

Много женщин среди городской интеллигенции. Только в вузах среди научных сотрудников и преподавателей около 250 женщин, в том числе 6 докторов и 64 доцента и кандидата наук. Восемнадцать женщин заведуют кафедрами. Всеобщим уважением пользуются заведующая кафедрой микробиологии медицинского института доктор медицинских наук профессор Антонина Порфирьевна Афанасьева, заведующая кафедрой педагогики пединститута кандидат наук Антонина Александровна Дороница и многие другие женщины — научные работницы.

Великой славой и почетом овеян наш труд, как и труд всех советских женщин. Большое спасибо за это Коммунистической партии, Советскому правительству и Вам, дорогой Никита Сергеевич! Мы не уроним нашей трудовой славы, с честью оправдаем доверие партии и правительства.

Обращение июньского Пленума Центрального Комитета КПСС к советскому народу выражает наши самые сокровенные думы и мысли, наши жизненные интересы. Мы всем сердцем, всей душой воспринимаем родной нам призыв великой ленинской партии коммунистов. К новым славным подвигам в труде зовет нас Коммунистическая партия. В ответ на этот пламенный призыв мы, женщины — колхозницы и работницы совхозов, от имени всех тружеников рязанской деревни обещаем Коммунистической партии, Советскому правительству и лично Вам, Никита Сергеевич, задания семилетнего плана по развитию общественного животноводства и росту производства животноводческих продуктов выполнить в течение трех лет.

С большим удовлетворением встретили мы сообщение о созыве в ноябре — декабре очередного Пленума Центрального Комитета КПСС, который будет обсуждать насущные вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства. Это сообщение вызвало у нас новый прилив сил и энергии. Мы полны горячего стремления ознаменовать предстоящий Пленум новыми трудовыми победами в борьбе за выполнение и перевыполнение заданий первого года семилетки.

Закрепляя достигнутые успехи, мы решили в первом полугодии 1960 года получить в колхозах и совхозах 700 тысяч поросят, увеличить поголовье крупного рогатого скота, особенно коров, еще больше поднять производство молока и мяса.

Для этого мы заложим более 1 миллиона тонн силоса. Получили по 304 центнера кукурузы с гектарами с каждого гектара, заложим в 9—10 тонн кукурузного силоса на корову. В достатке обеспечено животноводство и грубыми кормами.

Мы заверяем ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство и лично Вас, дорогой Никита Сергеевич, что не покажем своих сил для того, чтобы выполнять наши высокие социалистические обязательства. С честью сдержим слово, данное партии и народу, внесем достойный вклад в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

Письмо обсуждено и принято на собраниях колхозниц и работниц совхозов Рязанской области, на которых присутствовало 200 тысяч женщин — колхозниц и работниц совхозов. Рязань, октябрь 1959 года.

Навстречу 42-й годовщине Великого Октября

На шахте нет отстающих

— Добыть в 1959 году 25 тысяч тонн сверхпланового угля и сэкономить миллион рублей государственных средств — такие обязательства взял на себя коллектив шахты «Польсаевская-2» треста «Ленин-уголь», борющийся за право называться коммунистическим. В ходе соревнования за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября обязательство по сверхплановой добыче топлива шахтеры выполнили к 10 октября. За девять месяцев сэкономлено почти 750 тысяч рублей. Успех стал возможен благодаря самоотверженному труду всего коллектива.

В борьбе за выполнение обязательств родилось много ценных предложений, партийная организация настойчиво добивается их осуществления. По инициативе рабочих ламповая была переведена на самообслуживание. Теперь не приходится простаивать в очереди по 20—30 минут перед спуском в забой, как случалось раньше. По предложению начальника шахты С. Агеева наряды стали проводить не на раскомандировках, а непосредственно в забоях и подготовительных выработках. Такой порядок дисциплинирует рабочих и технический надзор, обязывает быть требовательнее к приему смен. Брак в работе не скрывается, недостатки так просто не оставят. За все спрашивают. А кому хочется красоты перед товарищами?

Слесарь, кандидат в члены КПСС А. Пафилов, известный многим замечательными изобретениями, изготовил центробежные реле, применяющие которые перевели на дистанционное управление пятнадцать транспортеров.

Повышению прибыльности участков, цехов и всего предприятия способствовало увеличение выхода грохоченого угля с 300 до 1000 тонн. Это достигнуто за счет усовершенствования элеватора, через который проходит весь уголь, увеличения пропускной способности грохотов. Усовершенствование сделано по инициативе механика сортировки комсомольца Ф. Макаева.

Характерен такой пример. Участок № 6 (начальник А. Самарин) одно время работал неритмично. Положение изменилось, когда заменили транспортеры «РТУ-30» на «ЛКУ-250» и автоматизировали их. Результат превзошел все ожидания. Из пятой лавы, например, по новой конвейерной установке выдают в месяц не 6—7 тысяч тонн угля, как было раньше, а вдвое больше.

В начале октября шестой участок вызвал на соревнование десятый краснознаменный, который из месяца в месяц трудится отлично. Соревнование с сильным коллективом подняло всех. Начальник десятого участка инженер И. Ганьшин рассказывает:

— На шестом опытный и изобретательный механик Г. Савицкий решил довести среднесменную производительность комбайна до 15 тысяч тонн топлива. За его работой мы следили очень внимательно, принимаем меры, чтобы не отставать.

Так в ходе соревнования, охватившего весь горняцкий коллектив, вскрываются и приводятся в действие резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости топлива и улучшения его качества. Производственные планы на шахте выполняются все коллективы.

(Корр. «Кубасса»).

Первые комбайны на «Шусталепской-1»

Из месяца в месяц идет сверхплановый уголь из забоев осинниковской шахты «Шусталепская-1». Горняки передового предприятия отравили 79-й эшелон топлива в счет досрочного выполнения задания первого года семилетки.

Шусталепцы четко организуют процесс угледобычи, с особым вниманием трудятся накануне годовщины Великого Октября. В честь праздника они приняли большие социалистические обязательства и успешно выполняют их. Коллективы многих участков в течение двух-трех недель выдали столько сверхпланового угля, сколько обещали добыть за месяц. Первыми работниками о завершении месячных обязательств горняки участков, где начальниками М. Клячнин, И. Васильев, Р. Тощерт и М. Данченко.

На шахте настойчиво ведется борьба за выполнение недельного плана в течение пяти дней. Бригады С. Челюсова, В. Валадина и Т. Латвева, как правило, выполняли недельный план за три-четыре дня.

В предпраздничные дни шусталепцы начали внедрять угольные комбайны. Один из них с успехом стал работать на участке Н. Васильева. Бригады, возглавляемые комбайнерами Е. Ванюковым, В. Тузыковым и М. Давыдовичем, в течение месяца освоили процесс машинной добычи и вывели на-гора эшелон сверхпланового угля. Монтируется комбайн и на участке М. Клячнина, где горняки также решительно быстрее механизировать отбойку и навальку угля.

(Корр. «Кубасса»).



У СТРОИТЕЛЕЙ

ВЕЛОВСКОЙ ГРЭС



Все шире развертываются работы на строительстве Веловской ГРЭС — одной из крупнейших тепловых электростанций страны. Трудится здесь молодежь, приехавшая со всех концов Советского Союза.

Еще недавно комсомолка Гая Кредина (снимок справа) была студенткой Куйбышевского гидротехнического техникума. Сейчас она работает в Велове геодестройкой. Ей доверили большое и ответственное дело — вести разбивку и нивелировку территории гидроузла будущей ГРЭС.

Сооружение гидроузла ГРЭС уже началось. На дне огромного котлована идут бетонные работы (снимок вверху).

Фото Е. Кравченко.

На Кузнецкой-комсомольской домне

Коллектив управления «Союзтеплострой» (начальник участка т. Тимановский, главный инженер т. Левин) ведет огневую кладку самой ответственной части оменной печи — лежачей. Сами бригадиры-огнеупорщики тт. Болотов, Золотарев и многие рабочие трудятся хорошо, старательно. При норме 42 кирпича они отлично укладывают за смену по 90—100.

Однако не все каменички из их бригад добросовестно относятся к труду, и об этом нельзя умолчать.

Пятого октября огнеупорщики Березнев и Ковыркин из бригады Золотарева допустили в трех местах шов большого пребельного. Контролер Никифоров указал на брак. Вместо того, чтобы исправить кладку, Березнев и Ковыркин пытались стереть знак контролера, а шов замазать раствором.

Шестого октября опытный огнеупорщик Володин из бригады Болотова вместо использования горизонтального метода пытался забить его мусором. Много брака у огнеупорщика Воробьева. Контролеру нельзя отойти от него ни на минуту.

Руководители смен не борются с грязью и захламленностью, и это тоже сказывается на качестве работ.

Надо покончить с такой практикой, когда каждая бригада готовит участок только для себя. До закладки кирпича нового ряда необходимо произвести тщательную кантовку ранее уложенного ряда и только после этого начинать кладку следующего. Рабочие и руководители «Союзтеплострой» должны понять, что брак в ответственных работах, которые ведутся сейчас на домне, совершенно недопустим.

Доменщики требуют от коллектива «Союзтеплострой» сдать лежачь только на кот лично.

В подюшко.

Обязательства выполним!

Под лозунгом «Достоинство встречи 42-й годовщины Великого Октября» работает коллектив Кемеровского коксохимического завода.

Несмотря на большие трудности (много рабочих было послано на уборку урожая, железная дорога задерживала подачу вагонов под продукцию), завод успешно справился с заданием третьего квартала. Что особенно важно, выполнен план по всему ассортименту, продукция своевременно отгружена потребителям.

Хорошие результаты, достигнутые в третьем квартале, определили успешное выполнение 9-месячного плана по всем показателям. Выполнив свои социалистические обязательства, коллектив завершил план за девять месяцев с опережением на четыре дня.

За счет снижения расходных норм угля на коксование выработано более 25,000 тонн кокса, сотни тонн удешевленной продукции. Себестоимость продукции снижена против плановых заданий на 1,9 миллиона рублей. Внедрены в производство сотни рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 1,4 миллиона рублей.

Этими успехами мы обязаны коммунистическому соревнованию, которое широко развернулось на заводе.

Особенно хорошо в третьем квартале трудился коллектив углекопного цеха (начальник тов. Золотарев). Ему в августе присуждено звание «Лучший цех завода». За служебной славой пользуются здесь

старший люковый т. Мач, деревянные т. Рыжков, Черепанов, Подробинкин, люковый т. Лавский и другие передовики производства, имена которых занесены в заводскую «Книгу почета».

Замечательный работник также коллектив транспортного цеха. Несмотря на трудности с вагонами, он вместе с небольшим, но славным коллективом отдела сбыта завода сделал все от него зависящее, чтобы потребитель получил продукцию в срок.

Благодаря упорной и настойчивой работе коллектива окса завод успешно осваивает средства, выделенные на строительство. План строительно-монтажных работ хозяйственным способом выполнен на 108 процентов, в том числе по жилью — на 104 процента.

Сейчас завершаются работы на двух очистных установках в бензол-нафталиновом цехе. Пуск этих установок позволит уже в четвертом квартале гораздо меньше загрязнять Тьму стоичными водами.

После окончания в этом году монтажа газопровода на ГРЭС завод уже не будет выбрасывать в воздух миллионы кубометров газа. Использование этого газа сэкономит государству не одну сотню тысяч рублей.

До конца года остается немногим более двух месяцев. Сейчас коллектив завода сосредоточивает свои усилия на успешном выполнении предквартальных обязательств.

К. БАЗИЛЬ, директор завода.

Совещание по вопросам массово-политической работы

19 октября открылось совещание по вопросам массово-политической работы, созванное Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС. В нем принимают участие руководящие работники республиканских, краевых, областных, городских и районных партийных организаций, руководители агитколлективов, заведующие

несколько дней.

(ТАСС).

«Нам нужен мир для быстрого построения коммунизма»

На крупнейших промышленных предприятиях столицы прошли собрания рабочих и служащих, посвященные итогам поездки Н. С. Хрущева в США.

Московский завод «Красный богатырь». Здесь в Доме культуры имени Ильича собрались рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие завода.

Один за другим выступают рабочие, бригадиры, начальники цехов,

в единодушно принятой резолюции собрание краснобогатырьцев отмечает, что видит Н. С. Хрущева в США войдет в историю как светлая страница в современных международных отношениях, и выражает свою глубокую признательность Н. С. Хрущеву за его успешно выполненную миссию мира и дружбы.

Клуб московского завода «Компрессор».

Выступает сборщик, член брига-

ды коммунистического труда А. Громов. Он говорит:

— Особенно нас порадовала речь главы Советского правительства на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, в которой Никита Сергеевич Хрушев от имени Советского правительства, всего нашего народа внес предложение о всеобщем и полном разоружении. Нам нужен мир для быстрого построения коммунизма.

Многолюдные собрания состоялись на обувной фабрике «Вперед» и на Краснохолмском камвольном комбинате и других предприятиях столицы.

Также же собрания состоялись на многих предприятиях городов нашей страны. Трудящиеся в своих резолюциях единодушно одобряют результаты поездки главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки.

(ТАСС).

В постановлении ЦК КПСС от 7 мая 1958 г. говорится, что необходимо наиболее полно и комплексно использовать богатые ресурсы химического сырья, особенно природных и попутных газов...

глубинах (1500—2900 м). Только на одном горизонте Южно-Борисовской площади, имеющей длину 4 км и ширину 1 км, его запасы определяются примерно в 84 млн. кубометров.

многочисленными скважинами и скважинами работ. Некоторые скважины бурились больше двух лет. Работы велись безцелестремленно и без достаточного геологического обоснования.



В Московском планетарии. Москвичи проявляют большой интерес к сообщению о запуске третьей советской космической ракеты. В залах и на открытых площадках Московского планетария с утра 4 октября собрались жители столицы...

При переработке газа получают совершенно новые материалы, не встречающиеся в природе в чистом виде. Многие западные районы нашей страны, имеющие природный газ, широко используют его в химии, в металлургии, в электротехнике, в быту.



Есть ли он в нашей области?

Еще в 1920 г. академик М. А. Усов указал на то, что в Кузбассе, возможно, имеется природный газ. В 1941—42 гг. при проведении геологоразведочных работ в районе байдаевских шахт имели место выбросы горючего газа из буровых скважин.

Поиски проходят слабо. Кто виноват?

Работы по разведке газа в Кузбассе как до войны, так и в послевоенный период не раз переходили из рук в руки, из одной организации в другую.

Глубокие скважины у нас бурит Новосибирское геологическое управление. Руководители управления гг. Никитин, Злобин и Миронов пытаются совсем свернуть все работы в нашей области.

Обычно, что такое дешевое топливо не используют? Можно было бы построить здесь кирпичный завод. Кирпич, кирпичные глины в этом районе несметные запасы.

С 1938 по 1954 г. с большими перебоями проводились работы, чтобы выявить перспективные газозональности на северо-восточной окраине Кузнецкого бассейна.

Несмотря на хорошие признаки, поисковые работы проводились совершенно неудовлетворительно. Руководство Новосибирского управления Кузнецкого бассейна не уделяло внимания поискам газа.

Правильно ли мы ведем разведку газа?

Мощные фонтаны газа на Плотниковской площади, один из которых извергался с давлением в 120 атмосфер, как правило, прекращались через несколько дней.

При желании газ можно получать из нескольких скважин, специально оборудованных, не забитых цементом и тогда дебит его увеличится в 10 раз.

В 1949 г. начато структурное и разведочное бурение на Борисовской площади в Крапчинском районе, затем на Плотниковской площади около деревни Сырмоломости.

Содержание газа в так называемых «газовых песчанках», залегающих в основном на глубине 170—200 м. Газ имеется в этом районе и на более значительных глубинах.

В чем дело? Почему такая разницы? На Борисовской площади породы более пористые, пронизаны множеством трещин, и газ выходит из скважин более свободно.

В нашей области исследовательские работы по использованию угольного газа занимают трест «Кузбассуглегеология» и институты ВостСиб и Московский геологоразведочный. Работа ведется крайне плохо.

Из редакционной почты

Вот если бы всегда было

В конце августа мы читали в газете «Кузбасс» о том, что стройкой Беловской ГРЭС сдерживает Томусинский комбинат производственных предприятий. Так вот, те железобетонные изделия, в которых нуждаются бетонщики, готовят наш полигон № 2.

Вот если бы всегда было, как в том, что это поможет нам работать лучше, давать больше железобетона для энергетических строек Кузбасса.

Использовать

Газ в недрах области есть, нужны условия для отскакивания его богатых кладовых.

А. ЧУРСАНОВ, начальник отдела геологии Кемеровского совнархоза.

Был самый обычный день. Шофер самовала, обслуживающего полигон железобетонных изделий, вывел автомобиль к приемному бункеру и крикнул звеневому: «Принимайте бетон!» В ту же минуту самовал, словно разламываясь пополам, опрокинул кузов, и бетон с шумом свалился в приемный бункер.

Наша комсомольско-молодежная бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. И как обычно, что не дают работать в полную силу! Нам нужны не какие-то особые условия, а самые обыкновенные: чтобы мы работали без перебоев или простоев.

ЮТ ТОН

Комсомольско-молодежное звено виноводов, возглавляемое Валентиной Сулаковой. За девять месяцев голубые животноводы сдали на дозачисление и откорм более 300 голов скота.

«ЮТ ТОН» — это комсомольско-молодежное звено виноводов, возглавляемое Валентиной Сулаковой. За девять месяцев голубые животноводы сдали на дозачисление и откорм более 300 голов скота.

На другой день эта смена дала еще более высокий результат. — Это рекорд! — сказал восхищенно бригадир, подгоняя работу. — Такого результата у нас еще никто не добивался. Молодцы комсомольцы!

По поручению рабочих — В. КРАСНЫХ, член комсомольско-молодежной бригады бетонщиков Томусинского комбината производственных предприятий. Гор. Мыски.

озьмут другие

«ЮТ ТОН» — это комсомольско-молодежное звено виноводов, возглавляемое Валентиной Сулаковой. За девять месяцев голубые животноводы сдали на дозачисление и откорм более 300 голов скота.

«ЮТ ТОН» — это комсомольско-молодежное звено виноводов, возглавляемое Валентиной Сулаковой. За девять месяцев голубые животноводы сдали на дозачисление и откорм более 300 голов скота.

На собрании было вскрыто много недостатков, например, частые перебои в работе, отсутствие необходимых инструментов.

Об измерительном инструменте. Кто работает металлистом — слесарем или токарем, фрезеровщиком или строгальщиком — обязательно пользуется измерительным инструментом: метром, штангелем, микрометром.

Об измерительном инструменте. Кто работает металлистом — слесарем или токарем, фрезеровщиком или строгальщиком — обязательно пользуется измерительным инструментом: метром, штангелем, микрометром.

Об измерительном инструменте. Кто работает металлистом — слесарем или токарем, фрезеровщиком или строгальщиком — обязательно пользуется измерительным инструментом: метром, штангелем, микрометром.

Крупнейший эксперимент в истории человечества

БЕРЛИН, 19 октября. (ТАСС). Берлинские демократические газеты сообщают сегодня на первых полосах, что советская межпланетная станция закончила первый оборот вокруг Земли и что при этом было произведено фотографирование обратной стороны Луны.

Крупнейший эксперимент в истории человечества, подчеркивает газета «Трибуна», состоит в том, что автоматическая межпланетная станция сфотографировала обратную сторону спутника Земли.

БОНН, 19 октября. (ТАСС). «Сбылась давняя мечта человечества». Впервые удалось получить фотоснимок той стороны Луны, которую никогда не видно с Земли.

Париж, 19 октября. (ТАСС). Вестфальские газеты сообщают, что советская межпланетная станция, вышедшая с Земли, была в радиусе 280 км от Земли.

Париж, 19 октября. (ТАСС). Вестфальские газеты сообщают, что советская межпланетная станция, вышедшая с Земли, была в радиусе 280 км от Земли.

Народы мира должны добиться разоружения

Зарубежные отклики на советский план всеобщего и полного разоружения

АФИНЫ, 19 октября. (ТАСС). Выступая в поддержку советского плана всеобщего и полного разоружения, газета «Ангис» пишет, что она «была принята с восторгом народами всего мира».

Эти предложения, пишет газета «Аль-Ахрам», имеют исключительное значение для малых стран.

«Несомненно», заявляет газета, — что важнейшим выступлением на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН было выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева.

Еженедельник «Роз аль-Юсеф» выражает мнение, что на совещании в Женеве можно прийти к соглашению по урегулированию проблем разоружения.

В комментариях своего политического обозревателя газета «Аль-Ахрам» подчеркивает важное значение речи Н. С. Хрущева в ООН и называет ее выдающейся, пишет, что «речь и содержащиеся в ней предложения вызвали широкие отклики».

Париж, 20 октября. (ТАСС). Вчера 30 тысяч крестьян перекрыли дороги в департаменте Финистер в знак протеста против низких закупочных цен на сельскохозяйственные продукты и большого разрыва в ценах на промышленные товары.

ПЕКИН, 19 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 18 октября американский военный корабль вторгся в территориальные воды Китая в районе Пинтаня.

Нарушения демилитаризованной зоны во Вьетнаме продолжают

ХАНОИ, 20 октября. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в связи с продолжающимися нарушениями демилитаризованной зоны южновьетнамскими властями миссия верховного командования Вьетнамской народной армии направила Международную комиссию по наблюдению и контролю в Вьетнаме два письма, в которых просит комиссию принять срочные меры с тем, чтобы заставить южновьетнамские власти строго соблюдать постановление Международной комиссии о демилитаризованной зоне и Женевские соглашения по Вьетнаму.

В Министерстве иностранных дел Союза ССР

16 октября с. г. Министерство иностранных дел СССР предложило выехать из Советского Союза атташе посольства США в Москве Р. А. Лэнгелли, поскольку его действия несовместимы со статусом аккредитованного дипломатического работника.

16 октября с. г. Лэнгелли имел в Москве конфиденциальную встречу с находящимся в Советском Союзе американским агентом, которому он передал инструкцию по дальнейшей шпионской работе.

На XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Нью-Йорк, 19 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжались выборы третьего непостоянного члена Совета Безопасности.

Состоявшиеся на прошлой неделе 25 туров голосования не устранили туника, создавшегося в результате того, что ни кандидат из Польши, ни незаконно выдвинутый кандидат из Турции не получили необходимого большинства в 9 голосов.

Несмотря на давление, которое американская делегация пыталась оказать на делегацию ряда латиноамериканских стран и стран Европы с тем, чтобы заставить их отказаться от поддержки кандидатуры Польши и отдать свои голоса в пользу Турции, результаты проведенных сегодня туров голосования показали, что эти попытки не увенчались успехом.

Так как новое голосование не дало окончательного результата, Ассамблея, по предложению председателя, решила отложить выборы непостоянного члена Совета Безопасности до 2 ноября.

Третий пленум Центрального Комитета ПОРП

ВАРШАВА, состоялся III пленум Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии. Пленум был посвящен трудностям на мясном рынке и мерам по преодолению этих трудностей.

Доклад сделал первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка. После дискуссии пленум принял соответствующие решения.

Краткие сообщения

В Софии закончила свою работу продолжавшаяся три дня юбилейная научная сессия отделения физики Болгарской академии наук. На сессии было заслушано 54 сообщения по многим вопросам современной физики.

В Париже состоялся торжественный прием в честь двенадцати иностранных ученых почетного доктора Парижского университета. Среди удостоенных этого почетного звания — советский ученый член Академии наук СССР Е. Н. Павловский.

Мексиканский фронт борьбы за права человека в телеграмме генеральному секретарю ООН высказался в поддержку плана всеобщего разоружения, предложенного главой Советского правительства Н. С. Хрущевым.

90 процентов жителей одного из районов Гамбурга, опрошенных местным Комитетом борьбы против атомной смерти, высказались против атомного вооружения Западной Германии и размещения атомных и других военных баз на территории ФРГ.

19 октября во всех учебных заведениях Австралии началась двухдневная забастовка студентов, требующая увеличения государственного финансирования расходов на образование.

В результате 10-дневных проливных дождей в южных штатах Мексики Табаско и Чинапас река Самария вышла в различных местах из берегов и затопила несколько населенных пунктов. В результате этого наводнения 2 человека погибли и около 10.000 человек покинули свои дома.

Садам Родины — лучшие сорта плодовых растений и винограда

В разных зонах Российской Федерации заложено свыше десяти тысяч садов, где проводятся государственные испытания сортов плодовых и ягодных культур и винограда. Сейчас в них выращивается около 1400 сортов этих растений: народной селекции, И. В. Мичурина и его последователей, а также лучшие сорта многих зарубежных стран. Проводится своеобразный конкурс сортов плодовых растений с тем, чтобы отобрать наилучшие из них по урожайности и качеству плодов для каждого района республики: от Кубани до Севера, от Ленинграда до Владивостока.

Такие же «конкурсные» сады имеются на Украине и в Молдавии, а в последнее время они стали закладываться в Средней Азии, Закавказье, Прибалтике, в Белоруссии и Казахстане. Сейчас государственные сортоиспытательные участки плодовых культур и винограда созданы во всех союзных республиках. Организован широкий обмен растениями. Так, лучшие среднеазиатские сорта будут испытываться на юге европейской части страны, а лучшие сорта этой зоны найдут себе новую родину в Средней Азии. Интересно, что многие мичуринские сорта, которые создавались для средней полосы, прекрасно растут и дают исключительные по вкусу плоды на юге.

В самых жарких, солнечных районах Советского Союза создано более двадцати государственных сортоиспытательных участков субтропических культур. Здесь выращиваются лучшие отечественные и зарубежные сорта цитрусовых, растений хурмы, инжира, миндаль, маслины, фундук, грецкого ореха.

(ТАСС).

Монумент В. И. Ленина на стадионе в Москве

Любимым многих стран мира, побывавшим в советском павильоне на Всемирной выставке в Брюсселе, известная скульптура В. И. Ленина, выполненная по проекту народного художника РСФСР М. Г. Манизера. Автор этой работы удостоен на выставке в Брюсселе почетного диплома.

Исполком Моссовета решил установить этот монумент в Москве на территории Центрального стадиона имени В. И. Ленина у Большой спортивной арены.

(ТАСС).

Столичные артисты в гостях у кружковцев

Московский театр комедии покаялся в Анжеро-Судженске спектакли: «Жизнь портрета», «Такая любовь», «Касатка» и «Блудный сын». Особенно успешно прошли гастроли в поселке шахты № 3. Зал Дома культуры всегда был переполнен.

По просьбе участников художественной самодеятельности города состоялась встреча москвичей с рабочими-артистами. В Доме пионеров собрались драмкружковцы Дома культуры шахты № 9-15, клубов машиностроительного завода и железнодорожников. На встречу с ними пришли режиссер театра Н. Н. Вейшер, артисты М. А. Смирнова, А. Н. Ивашов, Н. С. Фадеев, С. П. Осипов. В творческой беседе они рассказали о своем театре, о том, над чем сейчас работают, ответили на многочисленные вопросы. Потом московские артисты присутствовали на репетиции драматического кружка в Доме культуры шахты № 9-15.

Для слушателей университета культуры Н. Н. Вейшер прочел лекцию «Социалистический реализм — основа советского театра». Артисты С. П. Осипов и Н. С. Фадеев сопроводили лекцию показом сцен из спектакля «Блудный сын».

(Корр. «Кузбасса»).

С Л Е Т ДРУЖИННИКОВ

Оправдаем доверие народа! Под таким девизом в областном драматическом театре прошел в минувшую субботу слет дружинников Центрального района г. Кемерово. На груди юной, девушек, пожитых производственников, собравшихся в этот вечер в зале, поблескивали алой эмалью значки: «Дружинники».

С докладом выступил начальник районного штаба народных дружин секретарь Центрального райкома КПСС г. Обороин.

В районе созданы 32 народные дружины, в которых состоит 3500 дружинников. С первых же дней после своего рождения активно включились в борьбу за поддержание общественного порядка дружины Кемеровской ГРЭС, метанного авторемзавода, горного института и других предприятий района. Дружинники успешно борются с нарушителями порядка, пьяницами, хулиганами и спекулянтами. И результаты этой замечательной работы не замедлили сказаться: меньше стало хулиганских проявлений в районе, уменьшился враг личного имущества граждан.

Однако в работе народных дружин, особенно в организации ее, еще много недостатков. На них и заострили внимание все выступающие.

С ЭТИМ НЕЛЬЗЯ МИРИТЬСЯ. На ряде предприятий района допускаются нарушения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 марта 1959 г. «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

Некоторые добровольные народные дружины никакой работы не ведут. Например, числятся только на бумаге дружина телеграфно-телефонной конторы. В



ВНИИУчлеме с июня лежит без рассмотрения 20 заявлений от работников института с просьбой принять их в дружину. В Кемеровской автобазе комбината «Кузбассшахтострой» добровольная народная дружина состоит из 23 человек. Работа этой дружины организована формально. Подчас проферы, выезжающие по вызовам милиции, не знают, что они являются дружинниками. Плохо организована работа народных дружин швейной фабрики № 7, совнархоза, треста «Кемерово-центрострой» и его строительных управлений.

При создании некоторых дружин была допущена поспешность. В результате в состав дружин вошли непроверенные люди, которые в последствии сами допускали нарушения общественного порядка.

Недостаточно работает пока и районный штаб, а ведь он должен быть организатором всей работы народных дружин района.

Участник слета дружинник Кемеровской ГРЭС П. Н. Николаев заявил в своем выступлении:

— В журнале учета работы нашей дружины почти на каждой странице имеется запись: «Рай-

онный штаб по телефону не отвечает». Значит, просто-напросто там редко кто бывает. Как же штаб может организовать работу в масштабах района?

ВETERАНЫ

В президиуме слета сидел пожилой человек со значком дружинника на груди. Это старейший производственник, ныне пенсионер Евгений Алексеевич Питерский. Он одним из первых вошел в дружину авторемзавода и с честью носит почетное звание народного дружинника. Где бы он ни находился — на улице, в трамвае, в кинотеатре — он никогда не пройдет мимо хулигана или нарушителя общественного порядка.

Однажды на улице, около площади, где продавали ткани, Питерский увидел гражданина, который пытался растолкать покупателей и пролезть к прилавку. От нарушителя пахло водкой, налево и направо он растолкал отборную брешь. Евгений Алексеевич отозвал гражданина в сторону, сделал ему замечание, огески начал его за грубость. Это возмело действие. Гражданину стыдно было слушать справедливые упреки убежденного седой дружинника. Он извинился перед теми, кого еще несколько минут назад толкал и ругал, и обещал подобному никогда не повторять.

В этой же дружине активно работают ветераны труда Лысков и Грозман, а каждому из них за пятьдесят.

Старейшим производственником завода «Кузбассэлектромотор» Василий Лаврентьевич Артемов и Михаил Павлович Беленький охотно отдают свой досуг работе в заводской дружине со дня ее основания.

МЫ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Старший золищик котельного цеха ГРЭС дружинник Иван Яковлевич Казаков живет за Искитимской. В свободное время он выходит на вечерний рынок, следит за порядком. Однажды он увидел гражданина, который предлагал покупателям карамулевые шкурки.

— Сколько просите? — понтересовался Иван Яковлевич.

— 550 коп отдать...

— А дешевле?

— Иди дурака...

— Пройдемте со мной в дежурную комнату милиции.

Казаков предвзял изумленному спекулянту алуно нижнему — удостоверению дружинника.

Шкурки о спекулянта были изгнаны, сам он привлекается к уголовной ответственности.

Мы — большая сила, — говорили на слете дружинники. Все наши помыслы сейчас и превращены к тому, чтобы навести в своем районе образцовый общественный порядок, чтобы спеша дьямтам, хулиганам и пьяницам не было места среди нас, чтобы земля горела у них под ногами!

☆☆☆

Группа участников слета на праздновании почетными грамотами районного Совета и ценными подарками. Среди них — дружинники ГРЭС Ерманов, Серебряков, Васильев, Николаев, дружинники метанного завода Мухина, Крутова, дружинники авторемзавода Питерский, Лысков и многие другие.

Участники слета приняли обращение ко всем дружинникам и к населению Центрального района г. Кемерово.

О. КОРОЛЬ, В. МИХАЙЛОВ.

НА СНИМКЕ товарищи по родному цеху ГРЭС и товарищи по дружке (слева направо): зольщик КАЗАКОВ, обгорщик ДОЛЖА, слесарь КОСТЮКОВ.

Завод — фотолюбителям

Многим фотолюбителям известна продукция Московского завода фотопринадлежностей. Ускользочные увеличители «У-2», «Смена» и детский — «Пионер», увеличительная приставка к фотоаппарату «Любитель», кадрирующие рамки, софиты, лабораторные фонари — вот далеко не полный перечень изделий этого предприятия.

Завод непрерывно увеличивает выпуск продукции, совершенствует ее и расширяет ассортимент. Сейчас здесь изготавливаются образцы нового универсального увеличителя, на котором можно будет работать как с узкой, так и с широкой пленкой. К концу 1960 года он будет запущен в массовое производство. Намечено модернизировать увеличители «У-2» и «Смена». Приставка же к «Любителю» будет передана на таком расчете, чтобы ею могли пользоваться обладатели фотоаппаратов марки «Москва-2», «Москва-3», «Москва-4» и некоторых других отечественных и иностранных марок. Репродукционная установка, выпускаемая предприятием, станет универсальной. С 1960 года завод будет выпускать кадрирующую рамку не на деревянной, а на металлическом основании. Это снизит стоимость ее изготовления и создаст дополнительные удобства для фотолюбителей при пользовании ею.

За семилетие завод фотопринадлежностей предостиг на 40 процентов увеличить выпуск продукции, причем на тех же производственных площадях и при том же числе рабочих.

Готовясь достойно отметить 42-ю годовщину Великого Октября, коллектив предприятия обязался выполнить план текущего месяца досрочно.

(ТАСС).

НА МАТЧ-ТУРНИРЕ ПРЕТЕНДЕНТОВ

БЕЛГРАД, 19 октября. Спец. корр. ТАСС гротмейстер И. Бондаревский сообщает:

Последние два часа игры в 22-м туре матч-турнира претендентов на первенство мира по шахматам приносили только один результат. Тяжелая и сложная позиция на 24-м ходу пожертвовал Смыслов фигуру, чтобы получить атаку на короля. Смыслов принял жертву и уже через несколько ходов выяснилось, что жертва Галя не была обоснованной. Однако в наступившем обостренном цейтноте московский гротмейстер допустил крупную ошибку и, несмотря на лишнюю фигуру, оказался в проигрышном положении. В этот момент были сделаны 40 ходов. Над своим 41-м ходом Смыслов продумал 10 минут и сдался. Три партии тура остались неоконченными.

Керес тонкой позиционной игрой добился значительного преимущества в эндшпиле против Фишера, затем он выиграл крайнюю пешку противника. Конь Кереса был значительно активнее слона партнера. Это позволило Кересу быстро добиться значительного преимущества в отложенной позиции он должен добиться победы.

Олафссон в партии с Петросяном проигрывал в центре добился атаки на королевский фланг противника. Положение Петросяна было очень затруднительным, но у исландского гротмейстера, как и всегда в этом турнире, осталось очень мало времени на последние ходы, и поэтому он не добился того, что, вероятно, мог бы получить при нормальном течения борьбы. Все же в отложенной позиции у Олафссона лучшие шансы.

БЕЛГРАД, 20 октября. Спец. корр. ТАСС гротмейстер И. Бондаревский сообщает:

В партии Глигорич—Бенко долгое время на доске было коновое окончание при равном количестве пешек. Однако на стороне чемпиона Югославии все время сохранялось позиционное преимущество. Прогнозились дальнейшие упрощения, и сейчас партия отложена с такой позицией, где у каждого из партнеров по коно и по 4 пешки. Шансы на победу по-прежнему сохраняет Глигорич.

Олафссон в партии с Петросяном проигрывал в центре добился атаки на королевский фланг противника. Положение Петросяна было очень затруднительным, но у исландского гротмейстера, как и всегда в этом турнире, осталось очень мало времени на последние ходы, и поэтому он не добился того, что, вероятно, мог бы получить при нормальном течения борьбы. Все же в отложенной позиции у Олафссона лучшие шансы.

БЕЛГРАД, 20 октября. Спец. корр. ТАСС гротмейстер И. Бондаревский сообщает:

В партии Бенко с Олафссон развернулось очень интересная и напряженная борьба. Эта партия имела исключительное большое значение для обоих партнеров, так как она играла особую роль для определения того, кто будет в турнире последним. На первую половину партии участники этой встречи затратили почти все положенное время. На 20 последних ходов у каждого оставалось не более пяти минут. Олафссон одержал победу.

Осталась неоконченной встреча Глигорич—Галя. Советский гротмейстер имеет преимущества и шансы на победу. 21 октября на турнире дотрываются неоконченные партии 22 и 23-го туров.

И выставке «Советская Россия» СОВРЕМЕННОСТЬ — РОДНИК ТВОРЧЕСТВА

Кемеровские художники деятельно готовятся к выставке «Советская Россия».

Юрий Лобунов продолжительное время пробывал на шахте «Шольсвевская-Северная» треста «Ленинуголь». Там он подготовил серию графических работ. Среди них наиболее интересные по композиции — выполненные углем и тушью рисунки «Пока нет порожняка», «Под щитом» (снимок сверху), «Смена», «На-гора», «У ствола» и другие. Кроме того, Ю. Лобунов заканчивает картину «Ночная смена», с первым вариантом которой зрители знакомы по последней областной выставке. Тогда художнику были высказаны справедливые замечания: слишком «страшно» картина по цвету, не раскрыты индивидуальные черты рабочих. В новом варианте художник стремился преодолеть эти недостатки. Привлекает внимание выразительные лица горняков, только что подня-



нившись на-гора навстречу солнцу. Виктор Цибарев больше известен как театральным художником. Он подготовил к выставке эскизы художественного оформления пьесы Приказа «На улице Счастливой». Но В. Цибарев работает последние годы и над станковой живописью. В его мастерской много этюдов и вариантов картины на тему о тружениках сельского хозяйства. Этюды — это следы творческих поисков художника, по ним видно, как он искал композицию своей новой картины. И вот на фоне безбрежной сибирской степи мы видим кусочек жизни большого коллектива хлеборобов: девушка-повар возле полевой кухни торпелливо готовится к встрече колхозников, хорошо поработавших на уборке урожая (см. внизу фрагмент и картину).

Их еще нет, но все готово к началу «Полдень» — так назвал эту картину В. Цибарев.

Е. ДОЛГИХ. Фото П. Костюкова.



Почетные грамоты — лучшим

Дружина алюминиевого завода — самая крупная в Кузнецком районе Сталинска. Она объединяет около 1100 добровольцев, из которых многие участвуют в наведении общественного порядка. Они организуют патрулирование по улицам в вечернее время, ведут борьбу с нарушителями, призывают к порядку хулиганов, оберегают личную собственность граждан и общественное достояние.

Особенно активно работает первый отряд, в который входят электролинии завода. Им руководит П. Шаталов, дружинники аккуратно выходят на дежурство. Заслуженной любовью у населения пользуются дружинники из цехов анодной массы и ремонтно-механического.

На днях во Дворце культуры алюминиевого завода состоялось собрание дружинников. На нем подведены итоги их работы, вскрыты недостатки. 20 лучших членов дружины награждены почетными грамотами Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. В их числе В. Трушев, И. Фомин, А. Догаев, А. Чернов, П. Шаталов, Г. Соколова и другие.

И впрямь будем настойчивы в наведении общественного порядка в городе, — заверили они.

(Корр. «Кузбасса»).

Первоклассные телевизоры, радиолы, радиоприемники-малютки

На Днепропетровском радиозаводе изготовлены опытные образцы двенадцатиканальных телевизоров с дистанционным управлением. В них широко применены полупроводниковые элементы, ряд блоков выполнен по печатной схеме, что снизило себестоимость производства и повысило их эксплуатационную надежность. Стоят они на 250—400 рублей дешевле телевизоров подобного класса.

Это первая телевизионная аппаратура завода, который готовится к массовому выпуску.

В содружестве с ленинградскими учеными коллектив предприятия готовит советским людям и другой подарок — первый в стране карманный радиоприемник размером не больше портсигара. Длина его — сто, высота — 55 и ширина — 25 миллиметров, вес — 300 граммов. Радиолампы полностью заменяются полупроводниками. Приемник-малютка станет чудесным спутником человека в туристских походах, на прогулках.

Здесь началось строительство четырехэтажного корпуса, в котором разместятся новые цехи — оборуды, пластмассовый, штамповочный и другие. Создается специальное конструкторское бюро.

(ТАСС).

Расширяется ассортимент консервов

Семнадцать миллионов банок консервов шестидесяти наименований выйдут в этом году консервные предприятия кубанского города Крымска. Сейчас здесь осваивается массовое производство новых видов консервов, из которых за 20—30 минут можно приготовить вкусный обед. Скоро поступят в продажу различные консервированные салаты, в том числе острый болгарский салат, приготовленный из перца. Расширяется ассортимент консервов мясных, рыбных, рассольников, супов. Кроме различных мясных кон-

сервов, начал выпуск готовых свежемороженых вторых блюд — отварной говядины с жареной картошкой, курицы с рисом под пряным соусом, тушеной свинины с гарниром. Эти блюда расфасовываются не в банки, а на специальные металлические тарелочки, которые затем герметически улаживаются в целлофановую обертку и картонные коробки. Достаточно такую тарелочку подогреть на огне, чтобы через пять минут получить готовое к употреблению блюдо.

(ТАСС).

ГРАЖДАНЕ!

ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ в период с 21 по 25 октября включительно ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ТЕЛЕГРАММ к 42-й годовщине Великого Октября с доставкой адресатам на многокрасочных художественных и обычных бланках с оплатой по льготному тарифу — 15 копеек за слово — в два раза дешевле обычного.

Прием поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения и телеграмм с доставкой адресатам на художественных бланках производится только по 3 ноября.

Своевременная доставка адресатам поздравительных телеграмм, поданных после 3 ноября, ввиду большой перегрузки телеграфов, не гарантируется.

Кемеровский почтамт.

Сегодня в ТЕАТРАХ и КИНО

ОБЛДРАМЕАТР. Подмосковские вечера. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ в ДК Кировского района — Мост лезвастен.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Искусство № 8. Новый художественный фильм О чем шумит река (9, 2-45 — для детей; 10-55, 12-50, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Наука и техника № 17. Дым в лесу (9, 2-30 — для детей). Человек с поезда (10-50, 12-40, 4-20, 6-30, 8-20, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Сибирь на окраине № 44. Карнавальная ночь (9 — для детей; 12-50, 10-20). Первый день мира (2-45 — для детей; 10-55, 4-40, 8-25). Документальный фильм Охота в джунглях (6-35).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». По ту сторону (10, 2 — для детей). Анушка (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Некрасова Серафима Васильевна, прож. 2-й участок АТЗ, 3, кв. 28, возбуждает дело о расторжении брака с Некрасовым Викто-

Наука и техника № 16. Само (10-30, 3-30 — для детей; 5-30, 7-30). Чрезвычайное происшествие (12-30, 9-30 — демонстрируются одновременно обе серии).

КИНОТЕАТР «КОМСОМЛЕН». Новые похождения Кота в сапогах (10, 2 — для детей). Анушка (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Над Тиссой (3 — для детей; 5). Соперники за рулем (7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Королевство Кемпбелла (11, 6, 8). Анна на шее (10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМБИНАТА. Голубая стрела (4). Роза Берд (6, 8, 10).

ГОСПИРК. Артисты Узбекского цирка и аттракцион «Охота в джунглях». Программа в трех отделениях. Начало в 8 час. венера. Касса — 12 час. дня.

ром Евгеньевичем, прож. в пос. кирзавода «3-бис», 17.

Дело будет слушаться в нарсуде 3-го участка Заводского района г. Кемерово.

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ С ОРГАНИЗАЦИЯМИ на 1960 год

НА ПОДГОТОВКУ ШОФЕРОВ 3-го класса и производят ПРИЕМ НА КУРСЫ в индивидуальном порядке.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Водарского, 9. Тел. 15-32; г. Сталинск, Н. Колония, квартал 3, дом 1, автошкола. Тел. 2-11; г. Прокопьевск, Ясная Поляна, ул. Кокоская, 74, автошкола. Тел. 49 (через коммутатор «Кокосвая-2»).

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

1 ноября истекает последний срок уплаты обязательного окладного страхования. Неуплаченные страховые платежи обращаются в недоимку, на которую исчисляется пеня.

Граждане! Проверьте, уплачены ли вами страховые платежи, не допускайте образования недоимки!

Управление Госстраха по Кемеровской области.

ПЕРВОМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ

электросварщики, чочегары, дипломированные, токарь, автокрановщики, автоэлектрики, электромонтер, карбюраторщик.

Обращаться: г. Кемерово, 2-й участок АТЗ (бывший гараж АТЗ).

КЕМЕРОВОМСКОМУ ФИЛИАЛУ НИИПМ

во вновь организуемую лабораторию срочно на проектноконструкторскую работу — инженеры-механики, инженеры-электрики и КИП, техники-механики.

Обращаться по телефону 0-74 (через коммутатор «Карболит»).

ОРСУ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ»

чочегары, экспедиторы, бондари.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Суворова, 34, в отдел кадров.

МАГАЗИНУ № 16 «ГАСТРОНОМ»

срочно — продавцы, рабочие, уборщики.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 81. Тел. 0-71.

КЕМЕРОВОМСКОМУ ОБЛПРОЕКТУ

срочно — технико-топографы, оплата труда сельская.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 71, облпроект.

СЕВРЕС «КУЗБАССЭНЕРГО»

для работы на Беловской электростанции — дежурные техники связи, электромонтеры вторичной коммутации 5-го разряда; для работы по области — электромонтеры-воздушники; для работы в гараж, разнорабочие.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 42, в отдел кадров.

СИБИРСКОМУ ФИЛИАЛУ

проектно-конструкторской конторы «Механомонтажпроект» — инженеры-механики металлургической и химической промышленности.

Адрес: г. Сталинск, ДОЗ, № 5.

ОБЛПОТРЕБСОЮЗУ

опытный ревизор.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 14. Тел. 8-69 (1 зв.).